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جهان نما

یک پایگاه خبری به نقل از مقامات آمریکایی گزارش 
داد که پنتاگون در حال بررسی گزینه حمله به مواضع 
انصارالله است. پایگاه خبری »سمافور« به نقل از مقامات 
دولت جو بایدن، رئیس‌جمهوری آمریکا گزارش داد 
که در پی افزایش حملات انصارالله یمن به کشتی‌ها در 
دریای سرخ، پنتاگون در حال بررسی این گزینه است 

که به مواضع انصارالله حمله کند. این در حالی است که 
مقامات آمریکایی به شکلی فزاینده از حملات انصارالله 
نگران شده‌اند؛ حملاتی که به باور پنتاگون با حمایت ایران 
صورت می‌گیرد. با این‌ وجود، در این گزارش آمده است 
که پنتاگون می‌داند انجام چنین عملیاتی می‌تواند به یک 
جنگ بزرگ‌تر با ایران و گروه‌های مقاومت منطقه منجر 
شود. جیک سالیوان، مشاور امنیت ملی آمریکا هم گفت 
که ایران باید برای پایان‌دادن به ابن تهدید تلاش کند. 
انصارالله پیش‌تر هشدار داد که تا پایان حملات اسرائیل 
در نوار غزه به کشتی‌های اسرائیلی اجازه عبور از دریای 
سرخ نخواهد داد. هفته گذشته جان کربی، سخنگوی 
شورای امنیت ملی آمریکا با بیان اینکه واشنگتن خواستار 
درگیری با ایران نیست، گفت که کاخ سفید به صورت 
خصوصی و علنی به بازیگران منطقه از جمله ایران اعلام 

کرده که خواهان مناقشه‌ای جدید و بزرگتر نیست.

پنتاگون حمله به مواضع انصارالله را بررسی می‌کند
خبر

یافته‌های صندوق نجات کودکان نشان می‌دهند که نزدیک 
به ۱۶ میلیون نفر در افغانستان تا ماه مارس سال ۲۰۲۴ با ناامنی 
غذایی روبه‌رو خواهند شد که بیش از ۷ میلیون آن کودک 
هستند و به عبارت دیگر، در سال آینده میلادی )۲۰۲۴( از 
هر سه کودک در افغانستان، یک نفر با تهدید گرسنگی روبه‌رو 
خواهد بود. به گزارش طلوع‌نیوز، در گزارش صندوق نجات 

کودکان آمده است که فرصت‌های شغلی در زمستان پیش‌رو 
کاهش می‌یابند و بهای مواد خوراکی و سوخت معمولا افزایش 
می‌یابد که سبب افزایش فقر در میان شهروندان افغانستان 
می‌شود. صندوق نجات کودکان گفته است: تخمین زده 
می‌شود که ۱۵.۸ میلیون نفر )بیش از یک سوم جمعیت 
افغانستان( تا قبل از مارس ۲۰۲۴ با عدم مصوونیت غذایی حاد 
روبه‌رو شوند که تقریباً نیمی از آن‌ها یعنی ۷.۸ میلیون این آمار 
کودکان هستند. شماری از مردم پایتخت افغانستان می‌گویند 
که با رسیدن فصل سرما، چالش‌های آنان چند برابر شده است. 
برخی گزارش ها نیز حاکی است که در سال آینده میلادی، 
تغییرات اقلیمی، تشدید درگیری‌های مسلحانه، فشارهای 
اقتصادی و کاهش پشتیبانی‌های بین‌المللی بحران‌های 
بشردوستانه را در سراسر جهان به‌ویژه در افغانستان بیش‌تر 
خواهد کرد و ۲۰ کشور جهان از جمله افغانستان در سال ۲۰۲۴ 

با خطر بدترشدن بحران بشری روبه‌رو هستند.

خبر

گرسنگی، تهدیدی برای کودکان افغانستان در ۲۰۲۴

وزیردفاع آلمان خواستار تقویت ارتش‌های اروپایی 
به دلیل آنچه احتمال بروز تهدیدات جدید تا پایان دهه 
جاری میلادی خواند، شد.بوریس پیستوریوس گفت، 
اروپا باید برای تقویت قابلیت دفاعی خود همچنان که 

تهدیدات نظامی جدید ممکن است تا پایان دهه جاری 
میلادی ظهور یابند و صرف‌نظر از این که آمریکا توجهش 
را معطوف به حوزه اقیانوس هند- آرام می‌کند، شتاب 
کند. پیستوریوس در مصاحبه‌ای با نشریه آلمانی ولت 
آم زونتاگ مدعی شد، روسیه در حال افزایش چشمگیر 
تولید تسلیحاتش با هدف ادامه دادن به جنگ در اوکراین 
بوده و در این میان کشورهای حوزه بالتیک، گرجستان و 
مولداوی را تهدید می‌کند. این در حالی است که ایالات 
متحده آمریکا هم احتمالا فعالیت نظامی خود در اروپا را 
به دلیل معطوف کردن هر چه بیشتر توجهش به سمت 
حوزه اقیانوس هند-اقیانوس آرام کاهش خواهد داد. وزیر 
دفاع آلمان گفت که ما اروپایی‌ها باید تعاملمان را با هدف 

تضمین امنیت در قاره خودمان افزایش دهیم.

کاخ سفید بار دیگر به کره‌شمالی هشدار داد که 
هرگونه حمله اتمی به ایالات متحده و متحدان این 
کشور  به پایان حکومت کیم منجر خواهد شد. به 
گزارش خبرگزاری فرانسه در بیانیه کاخ سفید آمده 

است: آمریکا بر تعهد تزلزل ناپذیر خود برای ارائه 
بازدارندگی گسترده به کره جنوبی با طیف کاملی از 
قابلیت‌های ایالات متحده از جمله اتمی تاکید کرده 
است. در بیانیه مشترک گروه مشورتی اتمی آمریکا 
و کره جنوبی نیز تاکید شد که هرگونه حمله اتمی 
پیونگ یانگ به کره جنوبی با پاسخی سریع و قاطع 
مواجه خواهد شد. یک مقام نظامی کره‌شمالی در 
سخنانی که در خبرگزاری دولتی این کشور انعکاس 
یافت، گفت که نبرد فیزیکی و جنگ در شبه جزیره 
کره دیگر یک احتمال نیست و تبدیل به اتفاقی که دیر 
یا زود خواهد افتاد شده است. اقدامات بی ملاحظه و 
 نابخردانه سئول ممکن است منجر به یک تقابل نظامی 

شدید شوند. 

کاخ‌سفید: حمله اتمی کره‌شمالی به معنای پایان حکومت »کیم« استآلمان خواستار تقویت قوای نظامی اروپا شد

پوتین:  
روسیه هیچ دلیلی برای حمله 

به کشورهای ناتو ندارد
رئیس جمهوری روسیه در گفت‌وگویی ضمن اشاره 
به اینکه رویکرد تقابلی غرب نسبت به روسیه حتی پس 
از فروپاشی اتحادیه جماهیر شوروی پابرجا مانده است، 
به اظهارت همتای آمریکایی خود درباره احتمال حمله 
روسیه به کشورهای ناتو واکنش نشان داد.  ولادیمیر 
پوتین در گفت‌وگویی اشاره کرد که در اولین سال‌های 
دهه ۲۰۰۰ »ساده‌لوحانه« تصور می‌کرد که جهان 
متحول شده است،‌ دیگر خبری از تقابل ایدئولوژیک 
نیست و زمینه‌ای برای درگیری میان غرب و روسیه 
وجود ندارد. او همچنین در این گفت‌وگو به اظهارات 
رئیس جمهوری آمریکا درباره احتمال اقدام روسیه علیه 
ناتو واکنش نشان داد.  خبرگزاری اسپوتنیک در اینباره 
گزارش داد که پوتین در گفت‌وگویی با شبکه تلویزیونی 
راسیا-۱، بیان کرد: ساده‌لوحانه تصور می‌کردم که 
جهان، به ویژه، جهان به اصطلاح متمدن آنچه از سر 
روسیه گذشته است را درک می‌کند و می‌داند که 
روسیه به کشوری، تماما، متفاوت تبدیل شده است و 
دیگر خبری از تقابل ایدئولوژیک نیست و این یعنی دیگر 

مبنایی برای مقابله وجود ندارد.
پوتین افزود که او اقدامات منفی و مخرب را در 
سیاست‌های کشورهای غربی نسبت به روسیه مشاهده 
می‌کرد، به ویژه حمایت از تجزیه‌طلبی و تروریسم در 
خاک روسیه، اما بر این باور بود که این فقط جبر عقیده و 
عمل است. او در این راستا ادامه داد: اما واقعیت این است 
که بعدا، ۱۰۰ درصد به این پی بردم که آن‌ها در غرب، 
پس از فروپاشی اتحادیه جماهیر شوروی فکر می‌کردند 
باید صبور باشند؛ روسیه نیز دچار فروپاشی خواهد شد. 

رییس جمهوری روسیه اظهار کرد که غرب قصد 
داشت روسیه را ویران و آن را به بخش‌های مختلفی 
تقسیم کند، آن را مطیع خود سازد و از منابعش استفاده 
کند. در بخش دیگری از این گفت‌وگو، پوتین در 
واکنش به اظهارات جو بایدن، رئیس جمهوری آمریکا 
درباره حمله احتمالی روسیه به کشورهای ناتو، آن را 
یاوه‌گویی تلقی کرده و گفت: »به گمانم رئیس جمهور 
بایدن نیز می‌داند که این یاوه است. این فقط اصطلاحی 
برای توجیه سیاست پر از اشتباه او در قبال روسیه 
است. رییس جمهوری روسیه تاکید کرد که روسیه 
هیچ دلیلی برای جنگیدن با کشورهای ناتو ندارد، 
هیچ علاقه‌ای به آن ندارد و هیچ منفعت ژئوپولیتیکی، 
اقتصادی، سیاسی و نظامی نیز برای آن در این کار وجود 
ندارد و روسای کشورهای ناتو، به ویژه رئیس جمهوری 
آمریکا نیز به این موضوع واقف هستند. پوتین در ادامه 
گفت که روسیه هیچ مشکلی با کشورهای ناتو ندارد 
و خود این کشورها هستند که مشکلات ساختگی به 
بار می‌آورند، چراکه نمی‌خواهند رقیبی مانند مسکو 

داشته باشند. 
    

پرواز اولین جنگنده بومی ترکیه 
تا 10 روز دیگر 

یاشار گولر، وزیردفاع ترکیه در نشست سالانه خود با 
رسانه‌ها در آنکارا گفت که جنگنده نسل پنجم »کان« تا 
27 دسامبر اولین پرواز خود را انجام می‌دهد. به نوشته 
خبرگزاری آناتولی، گولر همچنین گفت که موتور 
بومی این جنگنده در سال ۲۰۲۸ آماده خواهد شد و 
حداکثر تا سال ۲۰۳۲ این جنگنده وارد ناوگان هوایی 
ترکیه می‌شود. رجب طیب اردوغان رئیس‌ جمهور 
ترکیه نیز در هشتم آگوست گفته بود که جنگنده کان 
قبل از پایان سال ۲۰۲۳ اولین پرواز خود را انجام خواهد 
داد. جنگنده کان با طول ۲۲ متر، طول بال ۱۴ متر و 
ارتفاع ۶ متر از نظر ابعاد خودنمایی می‌کند. این هواپیما 
دارای حداکثر وزن برخاست ۳۰۰۰۰ کیلوگرم است و 
می‌تواند به حداکثر سرعت ۲ ماخ برسد. این هواپیما 
از دو موتور نیرو می‌گیرد. جنگنده نسل پنجم کان به 
طیف گسترده‌ای از تسلیحات از جمله موشک‌های هوا 
به هوا، موشک های هوا به زمین و بمب مجهز شده است. 
سامانه پیشرفته اویونیک شامل یک رادار، یک مجموعه 
جنگال و یک سیستم نمایشگر نصب شده روی کلاه 
ایمنی برای خلبان است. کارشناسان بر این باورند که 
ممکن است یک دهه یا بیشتر تا عملیاتی شدن  این 

هواپیما طول بکشد. 

بیش از دو ماه است که حماس و 
اسرائیل مقابل یکدیگر صف‌آرایی 
کرده‌اند و در این میان ده‌ها هزار 
فلسطینی کشته و تعداد زیادی 
هم زخمی شده‌اند؛در سوی دیگر 
هم تعداد زیادی از اسرائیلی‌ها اسیر 
شده‌اند. در این میان موضوع بغرنج 
این است که اساساً مشخص نیست این 
نبرد قرار است تا به کجا ادامه داشته 
باشد؛ چراکه هنوز ارتش و توپخانه 
اسرائیل به انضمام نیروی هوایی آن 
از زمین و آسمان در حال هدف قرار 
دادن غزه هستند و در مقابل مقاومت 
فلسطین هم در حال پاسخ دادن به 

این حملات آنها است. 
یکی از موضوعاتی که باعث 
می‌شود جنگ غزه حداقل از حیث 
نظامی نسبت به سایر منازعات و 
مخاصمات مسلحانه قرن بیست 
و یکم کمی متفاوت‌تر جلوه کند، 
جغرافیای کوچک این منطقه و 
تجمیع غیرنظامیان در آن است. 
مقیاس کوچک غزه موجب شده تا هر 
بمب یا موشکی که از سوی اسرائیل 
علیه این منطقه شلیک می‌شود، 
در هر نقطه که به زمین می‌رسد، 
تعداد زیادی غیرنظامی کشته و یا 
دستکم مجروح شوند در این میان 
افرادی هم وجود دارند که اساساً یک 
شهروند غربی به حساب می‌آیند اما 
در بمباران‌ اسرائیل کشته شده‌اند. 
به عنوان مثال بر اساس اعلام رویترز 
یک مامور دیپلماسی فرانسوی دو 
روز پیش یعنی شنبه بر اثر جراحات 
ناشی از بمباران اسرائیل بر فراز رفح 
در جنوب نوار غزه، جان باخت. وزارت 
خارجه فرانسه در بیانیه‌ای تصریح 
کرد که این مامور »در کنار دو همکار 
دیگر و تعداد زیادی از اعضای خانواده 
آنها به خانه یکی از همکارانش در 
سرکنسولگری فرانسه پناه برده بود 
اما این خانه در شامگاه چهارشنبه 

مورد اصابت بمب‌های اسرائیل 
قرار گرفت و این مامور )با سابقه 
از ۲۰۰۲( به شدت مجروح شد و 
 همچنین این حمله حدود ۱۰ قربانی 

برجای گذاشت«.
 وزارت امور خارجه فرانسه 
در بیانیه خود ادامه داد که »این 
وزارتخانه با خانواده همکارمان در 
فرانسه در تماس است و به هر ترتیب 
پاریس این بمباران را که باعث کشته 

شدن بسیاری از غیرنظامیان دیگر 
شد، محکوم می‌کند. ما خواهان 
آن هستیم که مقامات اسرائیلی 
هر چه سریعتر شرایط انجام این 
بمباران را روشن کنند«. به موازات 
این روند یک اتفاق مهم دیگر در عالم 
سیاست و مطبوعات رخ داده و آنهم 
انتشار یادداشت مشترک وزرای 
خارجه بریتانیا و آلمان است. »دیوید 
کامرون« و »آنالنا بائربوک« وزرای 
خارجه دو کشور در این یادداشت که 
در روزنامه ساندی‌تایمز منتشر شده 
خواستار آتش بس پایدار جنگ در 
غزه شدند اما از درخواست آتش‌بس 
فوری خودداری کردند!  سی.ان.ان با 
اشاره به یادداشت این دو نوشت که »نه 
کامرون و نه بائربوک معتقدند نیستند 
که درخواست آتش‌بس فوری بهترین 
راه است؛ چراکه آنها می‌گویند یک 
آتش‌بس فوری حق اسرائیل برای 

دفاع از خود را نادیده می‌گیرد«.

تل‌آویو  در تلاش
 برای  خریدن  وقت! 

اگر یادداشت وزرای خارجه 
بریتانیا و آلمان را بررسی کنیم، به 
خوبی می‌بینیم که اساساً غرب و 
اروپا هیچ اشاره‌ای به یک آتش‌بس 
فوری و ضروری نمی‌کنند و هیچ 
اصراری بر قطع سریع حملات به 
غزه از سوی اسرائیل ندارند. در این 
شرایط حالا منابع ایالات متحده 
اعلام کرده‌اند که به احتمال زیاد در 
هفته جاری دیداری میان مقامات 
دوحه و تل‌آویو برای تبادل اسرای 
حماس و اسرائیل انجام خواهد شد. 
در این خصوص روزنامه آمریکایی 
وال استریت ژورنال نوشته است که 
»دیوید بارنئا، مدیر سازمان جاسوسی 
موساد اسرائیل احتمالاً آخر هفته 
با محمد بن عبدالرحمن آل‌ثانی، 
نخست‌وزیر قطر در اروپا دیدار و 
درباره از سرگیری مذاکرات توافق 

برای آزادی گروگان‌های حماس در 
غزه گفت‌وگو کند. در این میان باید 
توجه کرد که بازگشت اسرائیل به میز 
مذاکره نشان می‌دهد که تل‌آویو آماده 
است تا یک توافق جدید را بررسی 
کند؛ چراکه توافق قبلی دو هفته 
پیش پس از آنکه حماس از آزادی 
بقیه زنانی که گروگان گرفته بود 

خودداری کرد، از مسیر خارج شد.  
حماس به صورت مستقیم اسرائیل 
را مسئول این شکست دانست و 
گفت زنانی که تل‌آویو پیشنهاد 
 آزادی آنها را داده سربازان ارتش 

اسرائیل بودند. 
آنچه در این میان باعث شده تا 
رئیس موساد و به طور کلی مقامات 
سیاسی- امنیتی اسرائیل مجدداً به 
مذاکره برای تبادل اسرا برگردند، 
وضعیت داخلی در اراضی اشغالی 
است. روز جمعه ارتش اسرائیل اعلام 
کرد سه گروگان اسرائیلی به اشتباه 
توسط سربازان این ارتش در غزه 
کشته شدند و کمی بعد چند تن از 
اعضای خانواده اسرا که هنوز در بند 
حماس هستند، با برگزاری تجمع 
اعتراضی از کابینه نتانیاهو خواستند 
تا طرح جدیدی را برای یک توافق ارائه 
کند تا هر چه سریع‌تر آنها آزاد شوند. 
در همین راستا حماس هم برای انجام 
هرگونه توافق تبادل اسرا و عملیاتی 
شدن آن دو شرط را اعلام کرده است. 
علی ابو شاهین، عضو دفتر سیاسی 
جنبش جهاد اسامی فلسطین 
در این خصوص اعلام کرد که »ما 
آماده معامله تبادل اسرا هستیم، 
اما قبل از هر چیز باید تمام حملات 
اسرائیل به غزه و حتی یورش به 
کرانه باختری متوقف و سپس به 
صورت علنی آتش‌بس اعلام شود 
اما اسرائیل باید بداند که در صورت 
تداوم طولانی مدت جنگ با مقاومت 
سخت‌تری روبه رو خواهد شد. به 
موازات این روند باید توجه داشت 
که اساساً نتانیاهو به دنبال پایان 
جنگ نیست، بلکه صرفاً می‌خواهد 
یک وقفه برای فروکش کردن سر و 
صداهای داخلی به نفع خود ایجاد 
کند. او با بحران مشروعیت در داخل 
تل‌آویو روبرو است؛ به گونه‌ای که روز 
گذشته )یکشنبه( یائیر لاپید، رهبر 
اپوزیسیون اسرائیل در مصاحبه‌ای 
با سایت عبری واینت اعلام کرده 
که بهای این اوضاع دردناک را مردم 
می‌دهند و به همین دلیل نتانیاهو 
نمی‌تواند در منصبش به عنوان 
نخست‌وزیر ادامه دهد و می‌توان 
انتخاباتی را در هنگام جنگ برگزار 
کرد. حال باید دید این سیگنال 
انتخاباتی تا چه حد علیه نتانیاهو 

مفید واقع خواهد شد. 

یادداشت وزرای خارجه 
بریتانیا و آلمان نشان 

می‌دهد که اساساً غرب و 
اروپا هیچ اشاره‌ای به یک 
آتش‌بس فوری و ضروری 

نمی‌کنند و هیچ اصراری بر 
قطع سریع حملات به غزه 

از سوی اسرائیل ندارند

با توجه به وضعیت پیش 
آمده علیه نخست‌وزیر 
اسرائیل و حزب لیکود، 
اساساً نتانیاهو به دنبال 

پایان جنگ نیست، بلکه 
صرفاً می‌خواهد یک وقفه 

برای فروکش کردن سر 
و صداهای داخلی به نفع 

خود ایجاد کند

فرشاد گلزاری

منابع آمریکایی از احتمال آتش‌بس میان حماس و اسرائیل برای تبادل اسرا خبر دادند؛

وقفه موقت، سناریوی نتانیاهو برای آرام‌سازی تل‌آویو


